

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 18 (9468)

* ВТОРНИК, 10 февраля 1987 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

Отчетные собрания

На этой неделе начинаются отчетные собрания в колхозных трудовых коллективах. Они пройдут под знаком претворения в жизнь решений XXVII съезда партии, под девизом «перестройки и ускорения». Важно, чтобы собрания эти выявили действительные причины, которые отрицательно влияют на повышение отдачи всех отраслей сельскохозяйственного производства.

А поводом для серьезного и обстоятельного разговора предоставлено. Медленно растет урожайность зерновых, причем ряд колхозов [«Красное Заречье», «Авантур»] по существу топчется на месте, не превышая рубеж десяти центнеров с гектара. В последние годы резко снизились результаты работы картофелеводов. Так, в колхозе имени Любимова практически что посадили, то и собрали. Подобные методы хозяйствования подрывают экономику, делают рентабельную культуру убыточной.

Самого пристального внимания должна заслужить такая перспективная отрасль растениеводства, как льноводство. В последние годы за редким исключением колхозы не выполняют государственные планы продажи продукции льноводства, терпят из-за этого большие убытки. Вот почему требуется в корне пересмотреть отношение к льноводству, чтобы не повторить ошибок прошлых лет.

Разговор деловой, принципиальный должен прежде всего быть поднят в отчетном докладе, где следует дать содержательный анализ финансово-хозяйственной деятельности правлений колхозов. Следует вскрыть неиспользованные резервы, наметить пути увеличения производства продукции полей и ферм. Очень важно проанализировать затраты в каждой отрасли, что позволит в будущем по-хозяйски расходовать материальные и людские ресурсы.

Требуют дальнейшего совершенствования и более широкого внедрения коллективные формы и методы труда. Из 137 безнарядных коллективов, действующих в районе, 90 охватывают животноводство. На хорошие результаты бригадного подряда можно сослаться в колхозах «Урожай», «Заветы Ленина».

Новые, большие перспективы открыты перед хозяйствами решения съезда, январского [1987 г.] Пленума ЦК КПСС. Уже сегодня требуется добиться повышения темпов роста. Укрепление исполнительской дисциплины — вот первое, что позволит сработать не только больше, но и лучше. В условиях перехода на хозяйственный расчет предполагается расширение хозяйственной самостоятельности, большей ответственности за судьбу выполнения планов и обязательств. Каждый на своем рабочем месте обязан действовать смело, настойчиво, энергично. И заряд такой активности обязан дать отчетные и



Хорошо отзываются о работе молодого механизатора Игоря ЖибORTA в колхозе «Вперед». Выпускник СПУ-20, он на деле доказал свою профессиональную подготов-

ку и в короткий срок стал одним из лучших трактористов в хозяйстве. Не случайно комсомольца включили в состав льноводческого звена. В прошлом году оно до-

билось значительных успехов. В этом и большая заслуга Игоря. Он по-ударно, на совесть трудился на терьблении льна и на других работах.

● Решения январского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

ОДОБРЯЯ КУРС ПАРТИИ

С БОЛЬШИМ вниманием и интересом знакомятся труженики совхоза «Красный фронтовик» с материалами январского Пленума ЦК КПСС, на котором с докладом «О перестройке и кадровой политике партии» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Полностью одобряют рабочие совхоза принципы выборности руководителей предприятий, производств, цехов, отделов, участков, ферм и звеньев, бригадиров и мастеров, расширения практики применения конкурсной системы подбора и замещения руководителей и специалистов.

Все решения Пленума находят горячий отклик в серд-

цах людей, в душе каждого труженика совхоза. Как и все советские люди, они единодушно поддерживают правильность и жизненную необходимость выработанного партией стратегического курса на ускорение социально-экономического развития, качественное преобразование всех сторон жизни нашего общества.

С большим энтузиазмом ведут работу по разъяснению решений январского Пленума ЦК КПСС агитаторы и политинформаторы хозяйства. Во всех цехах, мастерских, вспомогательных учреждениях, во время перерывов, возникают непринужденные беседы по материалам Пленума. В мастерских совхоза механизаторы прилагают все силы на быстрейшую

подготовку техники к полевым работам. Те, кто занят на вывозке органики на поля, проникнуты заботой о повышении урожайности сельскохозяйственных культур в юбилейном году. Не менее важен и труд животноводов, которые в сложных условиях нынешней зимовки стараются сделать все возможное, чтобы наперекор стихии добиться благополучного исхода зимне-столового периода содержания скота.

Встретить весну второго года двенадцатой пятилетки во всеоружии — такова задача земледельцев. И на это тружеников села нацеливают решения январского Пленума ЦК КПСС.

В. БЫЧКОВ,
внешт. корр.

Зима на фермах

Работники животноводческих ферм нашего колхоза включились в борьбу за выполнение принятых на второй год пятилетки социалистических обязательств. В минувшем месяце добилась определенных успехов дюйка фермы Проведище Таисия Кузьминична Дроздецкая. От каждой коровы своей группы она надоила по 162 килограмма молока. У дюйки есть все возможности выполнить социалистическое

обязательство, согласно которому она должна получить от каждой коровы по 1670 килограммов продукции за период столового содержания скота. На фермах в красных уголках вывешены листки-«молнии», рассказывающие о трудовой победе дюйки.

Надо отметить, что нынче зимовка скота в хозяйстве протекает более благоприятно. Кормов мы имеем в достаточноном количестве. Ведет

ся у нас и заготовка веточных кормов.

Таким образом, в нынешнем году старт взят неплохой. Все животноводы прикладывают максимум усилий в работе. Поэтому результаты по сравнению с тем же периодом прошлого года выше, плюс в среднесуточных надоях составляет 800 граммов молока.

М. МИХАИЛОВА,
гл. зоотехник
колхоза «Урожай».

Задание выполним

В настящее время созданное в нашем хозяйстве звено плодородия ведет вывозку местных удобрений от фермы Глушнево. Экскаваторщик Сергей Малев четко и умело ведет погрузку органики. На бульдозере работает молодой механизатор Илья

Дементьев. По-ударному трудятся на вывозке органики коммунист Николай Петрович Дмитриев, Николай Иванович Дмитриев, Тимофей Федорович Семенов и комсомолец Юрий Архипов.

Нашему хозяйству своими

силами на поля нужно доставить 6 тысяч тонн органики, на сегодняшний день вывезено более 4 тысяч тонн удобрений, что составляет 75% процентов к плановому заданию. У нас есть возможности с доведенным заданием справиться успешно.

Н. ЕГОРОВА,
секретарь
парторганизации колхоза
«Красный Октябрь».

Органику — на поля СВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений на 9 февраля 1987 года.

В первой графе — вывозено органических удобрений собственными силами (в процентах и плану), во второй — на гектар пашни (в тоннах).

«Урожай»	89	4,8
«Заветы Ленина»	82	4,4
«Кр. Октябрь»	75	4,1
«Кр. Заречье»	75	3,1
«Большевик»	73	5,3
им. Мичурина	67	2,6
«ХХI партсъезд»	62	4,5
«Вперед»	55	10,1
им. Любимова	54	8,6
им. Жданова	51	3,5
«Опочецкий»	49	3,9
«Глубоковский»	48	2,7
«Салют»	44	3,4
«Организатор»	28	1,7
«Духновский»	23	3,5
«Кр. фронтовик»	18	10,9
«Авантур»	12	2,4
Автоколонна № 1662	87	
МУЭМС	79	
РТП	70	
Агропромхимия	56	
ПМК-17	38	
По району	48	4,4

За прошедшую неделю со 2 по 9 февраля самой большой прибавки на вывозке органики в пересчете на гектар пашни добились механизированные отряды колхозов «Заветы Ленина» и имени Любимова. В хозяйствах этот показатель увеличился на 1,6 и 2,6 тонны.

Стабильно работают отряды плодородия в колхозах «Урожай», «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», «Красное Заречье». Однако этого не скажешь о совхозах «Салют», «Организатор», «Духновский», «Красный фронтовик» и колхозе «Авантур». Здесь по-прежнему ждут лишь помощи со стороны подрядчиков, хотя необходимо и механизаторам хозяйств активнее участвовать в важном деле. Руководителям этих хозяйств следует принять энергичные меры для того, чтобы активизировать работы по заправке полей органикой.

На полях района доставлено около 158 тысяч тонн органических удобрений из плана 363 тысячи тонн, что составляет 48 процентов к общему заданию. В среднем на каждый гектар пашни приходится по 4,4 тонны органики.

Из подрядных организаций успешнее всех действуют отряды плодородия автоколонны № 1662 и МУЭМС.

Но все так же медленно доставляют органику на поля механизаторы ПМК-17. Наверстывать упущенное время тяжело, но возможности для выполнения задания здесь имеются. Необходимо лишь четко организовать работу механизаторов.

Давно настала пора тем, кто отстает в вывозке органических удобрений, по-настоящему организовать ра-

◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ПРОБУКОСВКА НА МЕСТЕ

Экономика сейчас есть та сфера приложения сил, в которой определяется способность парторганизаций повести трудовые коллективы на решение выдвинутых партией задач ускоренного развития всех отраслей производства. Партия требует основательно сдвинуть с места реализацию продовольственной проблемы. И без внедрения передовых технологий, интенсивных методов хозяйствования добиться резкого увеличения невозможно.

ВОТ почему, обсуждая на своем партийном собрании очень важный для всего коллектива совхоза «Красный фронтовик» вопрос «Задачи парторганизации по интенсификации сельскохозяйственного производства», думалось, что коммунисты выразят свое личное мнение к вопросам перестройки, высажут ряд дальних и критических замечаний по поводу дальнейших методов руководства.

К сожалению, подобного не произошло. И случилось это потому, что обсуждение основного вопроса повестки дня проходило по заранее разработанному в парткоме сценарию, шло по накатанному руслу.

И произошло на деле, что помимо основного докладчика, директора совхоза А. В. Ящникова, в прениях приняли участие только ведущие специалисты совхоза — главный инженер И. И. Михайлов, главный зоотехник М. Я. Васильков, секретарь парткома А. А. Денисов, заведующий гаражом И. Ф. Дмитриев. Несомненно, каждое из этих выступлений носило само по себе определенный интерес, давало представление о положении дел в той или иной отрасли совхозной экономики. Но если судить по большому счету, то не произошло ли смещение понятий, а вернее, подмена партийного собрания рядовым производственным совещанием, на котором постоянно обсуждаются одни и те же проблемы.

Действительно, приводимые в выступлении И. Ф. Дмитриева цифры выполнения плана по грузоперевозкам, экономии средств на ремонте, поднятые И. И. Михайловой проблемами ремонта и эксплуатации техники и другие уводили собравшихся от главного: какими путями добиваться увеличения урожайности полей, повышения продуктивности ферм, тем более что положение дел и в растениеводстве, и в животноводстве далеко не блестяще.

Такое хозяйство, как совхоз «Красный фронтовик», способно на большее. В не так уж далекие годы землемельцы совхоза собирали по 25—26 центнеров зерна с гектара, надавали по 3260 килограммов молока на голову. Нынче же эти показатели значительно ниже. И хотя совхоз смог в прошлом году выполнить планы продажи государству зерна, сена, молока, мяса, все же положение дел таково, что совхоз пробуксовывает на месте, утрачивая ранее завоеванные позиции. Вот почему это и должно было вызвать самую серьезную озабоченность коммунистов, повести коллективную мысль на выработку практических решений, способных изменить к лучшему состояние дел.

Один из таких путей устройства — внедрение полного хозрасчета. И хотя совхоз первым в районе перешел на чековую систему, как наиболее совершенное средство оперативного и понятного всем контроля за выпол-

нением, должной отдачи от этого не произошло. Дело в том, что эта форма расчета застыла на первоначальной стадии, замкнувшись на отдельных участках производства, а не проникая в глубь и ширину всего хозяйственного механизма. Вот тут-то и разобратся бы парткому совхоза, его секретарю А. А. Денисову. Ведь чековая система не замыкается на одном лишь бригадире. При подобном положении из системы хозрасчета выпадает основная сила — механизатор. А без учета этой категории исполнителей чековая система выглядит явно урезанной, не стимулируя труд основных работников производства.

Не случайно поэтому на собрании не прозвучала ни одного выступления рядовых коммунистов, как будто они и не заинтересованы в решении главных производственных задач. Правда, высказала несколько слов свинарка Р. Е. Белоусова о непорядках с удалением навоза на фермах, но это как-то затерялось, не дошло до президиума собрания, как не получила поддержки и высказанная коммунистом мысль о том, что при надлежащем кормлении свинарка значительно может повысить производительность маточного поголовья свиней. Не подобным образом глушится инициатива самих работников? А ведь человеческий фактор есть та сила, которая способна сдвинуть весь механизм с места и придать ему необходимое ускорение.

Сегодня мы много говорим о личной позиции коммуниста в решении важных вопросов перестройки. Она предполагает не только эффективное использование земли и механизмов. Хотя и здесь в совхозе неполностью решены эти проблемы. На собрании шла речь о хозяйственном подходе к земле, рациональном использовании удобрений, повышении урожайности зерновых, кормовых культур. Последнее особенно важно для совхоза, кормовая база которого остается слабой. Но не менее важно в процессе перестройки и само отношение работников, их психологический настрой на движение вперед. Не случайно в выступлении М. С. Горбачева на XXVII съезде КПСС сказано: «... Главным двигателем прогресса, его душой был, есть и остается человек. Сегодня сельскому хозяйству нужны люди, заинтересованные работать активно, с высоким профессиональным мастерством, с новаторской жилкой».

Поддержать и развивать дух новаторства, требование работать по-новому — в этом должен усматривать свою главную задачу партком совхоза. И только тогда, когда коммунисты, а вслед за ними и остальные работники хозяйства, проникнутся важностью поставленных задач, воспримут требования, как свои кровные, можно добиться повышения производительности труда. И мобилизующая роль парткома в этом процессе, как никогда, должна теперь сказываться.

Ю. ВОРОБЬЕВ



Пять лет назад механизатору Олегу Владимировичу Иванову поручили работать на бардовозе. И с тех пор он трудится на этом ответственном участке. И летом, и зимой машину, управляемую Олегом Владимировичем, можно увидеть на проселочных дорогах, ведущих к фермам. К скотным дворам доставляет механизатор кормовые добавки, которые улучшают рацион кормления скота. Животноводы колхоза знают: Олег Владимирович всегда прибудет в срок и продукция, которую он возит, будет в полной сохранности. Этому механизатору свойственна высокая ответственность за положение дел в животноводстве.

На снимке: О. В. Иванов.

● В УЧЕБНЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Воспитываем интернационалистов

Традиционным в педагогическом училище стал день юного героя-антифашиста. Мы его проводим под девизом: «Крепче за руки взьмемся — прочнее будет мир». В этот день у нас проходят акции «Суд над фашизмом», «Мы обличаем империализм», «Эрнст Буш — юноша сердце немецкого рабочего класса».

На расширенном заседании КИДа и комитета комсомола в этом учебном году было принято решение о проведении ярмарки солидарности в день юного героя-антифашиста. В других странах называют это мероприятие по-разному, но итог один — взнос в Фонд мира.

В нашей ярмарке, которая состоялась 3 февраля, приняли участие и учащиеся, и преподаватели.

Митинг «В защиту мира» тысячного коллектива училища закончился исполнением гимна демократической молодежи. Это песня нашего клуба интернациональной дружбы. Напоминает программа ярмарки солидарности: распродажа сувениров — поделок, кондитерских и консервированных изделий, аукцион лучших поделок, концерт солидарности.

Ярмарка работала в Ленинском зале, и взыскательное жюри определило победителей. Учитывались активность участия в ярмарке солидарности, качество поделок, оформление столов, внешний вид продавцов, этикет общения с покупателями.

Красотой, изяществом, хорошим вкусом отличался стол самых юных участниц ярмарки 1-го курса. Разнообразием и количеством рукоделий порадовал всех 2-го курса. Выдумку, творчество, красоту оформления, аппетитную выпечку поднесли благодарным покупателям девочки 1-го курса. Пользовались успехом и спросом у покупателей поделки наших преподавателей: изящные узорные салфетки, вязанные крючком и на спицах носки, варежки, детские башмачки, изделия из макраме, консервирование и, конечно, выпечка. Приветливы, красивы и обаятельны были продавцы. Девочки первого курса дошкольного отделения удивили всех мастерством и неиссякаемым творчеством. Атмосфера праздничного настроения, добрые шутки и смех сопутствовали активной торговле.

Гвоздем программы ярмарки стал аукцион лучших поделок. Проводился он по правилам обычного аукциона, а стал поистине настоящим театрализованным представлением.

Итак, ярмарка закончена. В заключение учащиеся могли посмотреть концерт солидарности, посвященный 70-летию Великого Октября. На сцене 50 учащихся и преподавателей музыки В. Д. Яркина и В. К. Юцуле в концерте «Политическая песня в борьбе за мир». Сначала очень тихо, затем, мило нарастая, рождается песня.

В программе были исполнены лучшие песни, которые поют в нашей стране и за рубежом. Песни Джо Хилла и Пита Сигера, Дина Рида и Виктора Хары, Эрнста Буша и Гарсия Лорки. Песни, которые сегодня ведут бой за правду, свободу, мир и солидарность. Лозунги «Не дадим взорвать мир», «Мы скажем: нет — войне!» взметнулись вверх.

«Мир! Дружба! Солидарность!» — скандируют учащиеся на всех языках.

Совет КИДа и комитет комсомола подвели итоги недели солидарности. На счет Советского Фонда мира перечислено 1433 рубля.

В. ЗОЛОТАРЕВА,
преподаватель
педагогического
училища.

ЯНВАРСКАЯ ПОЧТА

Около года прошло после XXVII съезда КПСС. Но во всех сферах нашей жизни мы наблюдаем перемены. В экономике началась крупномасштабная техническая реконструкция, создаются условия для ускорения научно-технического прогресса, подняться дисциплина и организованность на производстве, улучшается качество работы и продукции, растет трудовая и творческая активность людей. Об этом свидетельствует и наша редакционная почта.

ЧИТАТЕЛИ газеты стали больше и откровеннее писать о недостатках и нерешенных вопросах, смелее поднимать проблемы перестройки общественного производства. Если в январе 1986 года было зарегистрировано 86 писем, то нынче — 133. О том, как в условиях перестройки идет легкая борьба за ускорение социально-экономического развития, рассказывали со страниц январских номеров газеты «Красный маяк» секретарь партбюро колхоза имени Любимова А. Беляев, бригадир завода ЖБК Г. Игнатьев, рабочий промышленного предприятия А. Григорьев, экономист кинодирекции В. Матвеева, председатель колхоза «Заветы Ленина» Н. Гурова, главный зоотехник колхоза «Урожай» М. Михайлов, главный экономист леспромхоза В. Степанова и другие.

Для сельских тружеников важнейшими заботами в начале каждого года являются под-

готовка техники в весне и вывозка на поля органических удобрений. Среди тех, кто информировал читателей газеты о ходе этих работ, механизатор колхоза «Красный Октябрь» А. Дмитриев, бригадир тракторной бригады колхоза имени Любимова А. Дмитриев, главный инженер колхоза имени Жданова А. Михайлов.

Большую помощь оказали письма январской почты при составлении тематических страниц «К областному смотру юных техников», «День животновода», «Учитель, воспитатель, наставник», «Человек и закон», «Человек и природа».

Важнейшим событием прошедшего месяца стал январский Пленум ЦК КПСС. Он с одобрением встречен советским народом. Первые отклики на доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева были получены и опубликованы в газете от председателя колхоза имени Любимова А. Амирханяна, эконо-

миста РПУ бытового обслуживания населения В. Шершневой, бригадира совхоза «Глубоковский» Ю. Гаврилова.

Продолжили творческие связи с редакцией наши внештатные корреспонденты В. Быков, Г. Трофимова, Е. Богданов, Е. Самулычин и другие.

«Прочитала в одном из январских номеров газеты заметку «Уважать старость» и решила высказать свое мнение, вернее, ответить на вопрос, откуда берется невежество у молодежи, — пишет в редакцию наш внештатный корреспондент В. Конохова. — Не надо искать пороки воспитания только в школе или в училищах. В промахах его в значительной степени виноваты родители и семья. Если в семье не научили детей вежливому обращению со старшими, если сами друг с другом разговаривают зачастую дерзко, то чего же ждать от сыновей и дочерей? Свои пожинем плоды».

С этим мнением согласились. Не все письма, поступившие в январе, нашли свой путь на газетные полосы. Часть критических корреспонденций направлена на места для принятия мер, по ряду писем авторам даны индивидуальные ответы.

10 февраля — 150 лет со дня гибели А. С. Пушкина

ВЕЧНО ЖИВОЙ ПУШКИН

В ЭТИ дни в заповедных пушкинских местах стоит глухая зимняя пора. Глубокие снега покрыли долину речки Сороти, скованы плотным ледяным панцирем озера Маленец и Кучане.

А на усадьбе Пушкина в Михайловском, рядом в впечатльными снежными сугробами каким-то таинственным уютом манят к себе дом поэта, легендарный домик яиц.

В эти дни ни на минуту не закрываются двери Дома-музея Пушкина и даже в самые сильные морозы ложатся живые цветы к надгробию великого поэта в древнем Святоческом монастыре.

Многолюдно сейчас в заповедных пушкинских местах. Сюда идут и идут люди разного возраста, из разных мест нашей огромной страны, это люди и разного эмоционального и психологического настроения, но можно смело утверждать, что у всех у них есть одно общее чувство — чувство любви к Пушкину, к его бессмертной поэзии, к местам, овеянным его поэтическим гением. Только за последнюю неделю здесь, в «гостях у Пушкина», побывало свыше сорока тысяч экскурсантов и туристов, они продолжают эстафету года минувшего, в котором число паломников в Пушкинский заповедник превысило 600 тысяч человек.

Судьба жестоко, несправедливо распорядилась жизнью Пушкина. На гребне расцвета поэтических, духовных, человеческих сил и таланта он погиб. Но с той самой минуты — а это была последняя минута его жизни — когда он произнес слова: «Жизнь кончена», началась другая жизнь этого человека — жизнь в бессмертии.

В своей жизни Пушкину довелось окунуться в разноголосую, разноплеменную, многонациональную жизнь России. Кишинев и Одесса, Крым и Кавказ, многонациональное Поволжье и Предуралье, безбрежные пространства России, русская, украинская, греческая, грузинская, калмыцкая, армянская речь — все это вливалось в жизнь Пушкина. Вот почему неистребимой жизненностью наполнены пророческие слова Пушкина:

Слух обо мне пройдет по всей Руси великой,
И назовет меня всякий
сущий в ней язык,
И гордый внук славян,
и фини, и ныне
дикой тунгус,
И друг степей калмык.

В нынешнем году народы нашей страны отметят свой большой светлый праздник — 70-летие Великой Октябрьской социалистической рево-

люции. И на этом празднике с нами будет и Пушкин, ибо то, чего достигли мы, было человеческой и поэтической мечтой Пушкина, верившего в ту пору «о временах грядущих, когда народы, распри позабыв, в единую семью соединятся». И все чаще будут звучать пушкинские слова: «Друзья мои, прекрасен наш союз!», сказанные хотя и по другому поводу, но ставшие в наши дни символом нерасторжимой дружбы и братства народов нашей страны.

Борьба за мир — это удивительное явление наших дней, ибо целые народы — не отдельные люди, а целые народы, — поднимаются на эту борьбу. И в этой борьбе Пушкин тоже с нами, ибо в его поэзии — глубокая вера в торжество человеческого разума, сил света, гуманизма, свободы и счастья. Но и вера в силу и непобедимость своего народа и его страны:

Сильна ли Русь? Война

и мор,

И бунт, и внешних бурь

напор

Ее беснуясь потрясли —

Смотрите же: все стоит она!

В Михайловском во много

развились и потом уже

утвердились истоки удиви

тельный по патриотическому

накалу убеждения Пушкина:

«Клянусь честью, ни за что

на свете я не хотел бы пере

менить. Отечество или иметь

другую историю, кроме ис

тории наших предков».

И вот сегодня это Отечество, но

уже Отчество другой эпохи,

славит имя своего сына — гениального поэта и

великого патриота Пушкина.

Не меркнет любовь нашего

народа к этому светлому

имени. И сейчас наступила

такая пора в нашей культур

ной жизни, когда каждый

год можно называть «годом

пушкинским»: так много дела

ется в нашей стране во

славу бессмертного творчес

кого наследия Пушкина.

Это в полной мере относит

ся и к Пушкинскому запо

веднику, уникальному памят

нику на Псковской земле в

честь Пушкина.

Радостным событием для

всех почитателей пушкин

ского гения явилось начало

строительства в поселке

Пушкинские Горы, где нахо

дится Святоческий мона

стырь-музей с могилой А. С.

Пушкина, научно-музейного

центра Пушкинского запо

ведника. Это уникальное зда

ние сооружается по решению

Советского правительства.

Сейчас строители завершают

сооружение последнего, тре

тьего этажа.

А научные сотрудники

музея-заповедника А. С.

Пушкина уже начали сбор

материалов для большой эк

спозиции будущего научно-музейного центра. Мы предполагаем развернуть в его экспозиционных выставочных залах экспозиций на темы «Пушкин в русском и советском изобразительном искусстве», «Пушкин в Псковском крае» и «История Пушкиногорья». Сейчас коллектив музея-заповедника активизирует работу по комплектованию музея-фонда для будущих экспозиций. Только за последний год в наш музейный фонд поступило свыше 300 экспонатов. Ленинградка М. Е. Фролова представила из своей коллекции для экспозиции Дома-музея Осиповых-Вульф в Тригорском редкий портрет Евпраксии Вульф. Интересна только что приобретенная большая картина молодого московского художника-живописца Д. Белюкина «Умирающий Пушкин». Ленинградский художник-архитектор В. Питанин предоставил музею-заповеднику свою новую работу — триптих «Пушкин в Михайловском». Московский скульптор Е. А. Косова сделала для Дома-музея Ганибала в Петровском бюст знаменитого прадеда А. П. Ганибала.

В перспективном плане развития и благоустройства музея-заповедника предусмотрено и восстановление еще одного памятного места, не входящего пока в состав Пушкинского заповедника: имени двоюродного деда Пушкина Исаака Абрамовича Ганибала в Воскресенском. В Воскресенском поэт часто бывал в пору михайловской ссылки. Директор Государственного музея-заповедника А. С. Пушкина, Герой Социалистического Труда С. С. Гейченко уже собрал обширный историко-документальный материал о Воскресенском, который будет использован при разработке проекта восстановления Воскресенского.

К памятной пушкинской дате отреставрирован древний Успенский собор, у стен которого поселятся прах Пушкина. Новыми материалами пополнены многие разделы экспозиции Дома-музея А. С. Пушкина в Михайловском, Дома-музея Осиповых-Вульф в Тригорском, в Святоческом монастыре - музее.

Не меркнет любовь советских людей к светлому имени Пушкина, к его дивной поэзии, к местам, овеянным его поэтическим гением. Жизнь Пушкина в бессмертий продолжается.

В. БОЗЫРЕВ,
зам. директора
по научной работе
Государственного
музея-заповедника
А. С. Пушкина:



«Берегиня» — такое название получили самодеятельный фольклорный ансамбль, созданный при Горьковском музее архитектуры и быта народов Нижегородского Поволжья. В нем участвуют люди разных профессий — педагоги, студенты и служащие. Всех их объединяет любовь к родному краю, народным песням, танцам, обычаям. По воскресным и праздничным дням они встречаются посетителям музея, выступают с концертами.

НА СНИМКЕ: фольклорный ансамбль «Берегиня».

Фото Н. Мошкова.

(Фотохроника ТАСС).

— **ПОЗДРАВЛЕНИЕ**

Дорогая наша и любимая Нина Федоровна ФЕДОРОВА! От всей души поздравляем с юбилеем — 70-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, многих лет жизни, бодрого настроения, мирного и чистого неба.

Муж, дети.

— **СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

10 ФЕВРАЛЯ,
ВТОРНИК

Первая программа.

16.00 — Новости. 16.15 — Мультфильм по рисункам А. С. Пушкина. 16.50 — Отзовитесь, горнисты.

17.20 — Новости. 17.30 — «Это наша с тобою земля». 17.55 — Вечер памяти Александра Сергеевича Пушкина в Большом театре Союза ССР.

21.00 — Время. 21.40 — Продолжение вечера из Большого театра Союза ССР.

22.20 — Сегодня в мире. 22.35 — Мультфильм по рисункам А. С. Пушкина.

23.15 — Выступление Государственного академического симфонического оркестра Союза ССР.

11 ФЕВРАЛЯ,
СРЕДА

Первая программа.

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.05 — Премьера телефильма. 8.35 — Отзовитесь, горнисты!

9.05 — «Братья Лаутензак». Худ. фильм. 1 серия. (ГДР). 10.25 — Новости. 16.00 — Ново

сти. 16.15 — Перестройка опыта и проблемы. 16.55 — Новости. 17.05 — «Госпрограмма — гарантированное качества».

17.30 — «Золотые ворота». Передача из ЧССР. 18.20 — Премьера фильма-концерта.

18.40 — Сегодня в мире. 18.50 — Университет сельскохозяйственных знаний. 19.35 — «Любовь Орлова». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — «Братья Лаутензак». Худ. фильм. 1-я серия. (ГДР). 23.00 — Сегодня в мире. 23.15 — Мир и молодежь.

Приглашаем жителей и гостей нашего города на очредное заседание в клубе любителей кино, которое состоится 13 февраля в 18 часов 30 минут в кинотеатре «Маяк». В программе рассказ о брейке — «самом молодом из древних танцев» и показательные выступления, а также демонстрация кинофильма «Танцы на крыше».

Дирекция кинотеатра.

— **КИНО**

«МАЯК»
10—12 февраля

«ЖЕРТВА ОБМАНА»
Начало в 18 час. 20 мин.
и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
10—11 февраля

«УДАР ГОЛОВОЙ»
Начало в 18 час. 20 мин.
и 20 час.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственный секретарь — 92936, корректора — 91993, бухгалтерия — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 523. Тираж 8130.